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L. LÓRÁNT JÓZSEF' 
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁND O

irodalmi és nyomdai rcsivtuytársabág

Äuszte4’a komiányzás^
a hatalmaknak adja át

London. aug. 5. Az osztrák kormánv »’a ultimátumot 
intézett a nagyhatalmak londoni konierenciáiához, amelyben 
rámutat Ausztria kétségbeeső helyzetére és arra, hogy milyen 
szükséges a hitelkérdés sürgős megoldása. Ha ez a kérdés 
nem lenne zárm? határidőn belül megoldva, a kormánv és a 
nemzetgyűlés taglal kénytelené!; lesznek Ausztria feorraáuvzá 
sáí a hatalmaknak átadni.

Augusztus 27-én választ Tarpa

hogí a londoni konferencián 
I Olaszország képviselőin Kívül 
! Belgium és Japán képviselői is 
j részt vesznek. A tanán kormán\
! egy7' delegátust küld ki, mert tel- 
5 jes tudatában vaun annak; amit 

az esetleg különálló magatartás 
szerint immár bizonyossá vált, Németországra nézve reit.

dök a kérdés azonmdi rendezé­
sére, akkor azokat további pro­
gresszív határozmdnyokkat fog­
ják kiegészíteni.

\ londoni konferencia 
Paris, aug. 5. A Petit Párisién

MHW "*l

Ä foglár1 fogSfss haláláról
Ä Landau"p5r mai tárgyaié»»

Ma délben Debreczenbc ér­
kezett Hegymegi-Kiss Pál. a II. 
kerület nemzetgyűlési képvise­
lője A képviselő ezúttal csak 
átutazóban volt itt, mert este 
inár Tarpára utazott Nagv 
Ernő hires kerületébe, ahol ed­
dig kétizben volt eredményte­
len a kcpviselővú’asztás. Megy- 
megi-Kiss Pál. mint a Rassay- 
i’árt igazgatója utazik Tarpára. 
hogv tanulmányozza a viszo­
nyokat. mert - mint közöite 
a tárnái kerü'etbcn augusztus 
27 re kitűztek, immár harmad- 
ízben a képviselőválasztást.

Érdekes, hogv énen ma reg­
gelre látott napvilágot az az 
..ületékes helyről“ származónak 
ielzett híradás, hogy a tárcái

kerületben még mindig nincse­
nek me gegv nyugodt válasz­
tási eljárás előfeltételei és egy­
idejűleg már meg is történt az 
intézkedés a választás megej- 
tésére. A debreczeni kir. ítélő­
tábla a tarpai kerületbe válasz­
tási biztosul Baróthv Zoltán 
kir. Ítélőtáblái bírót delegálta, 
aki ma cl is utazott a kerületbe.

A tárná' kerület ellenzéki je­
löltje barmadizben is N a g v 
Ernő. akii ezúttal is óriási több­
séggel választ meg Bereg népe. 

I ha ugyan Percnyi Zsigmnd 
i báró fel nem adja a kj’átá.sta- 
: lan küzdelmet, amikor is Nagy 
. Ernő megválasztása egyhangú 
I lesz.

ESzász-Lotharingiából 
150.000 németet kiutasítanak
Becs, aug. 5. A Montags Zei­

tung jelenti Párisból, hogy a 
L Information kijelenti, hogy Né­
metország ellen az első kény­
szerrendszabály, azért, inert 
nem tett eleget fizetési kötele­
zettségének a Kiegyenlítő eljá­
rás alapján, hétfőn, aug. 7-én 
kezdődik és abban fog álla ni, 
hogy Elzász-Lotharingiából 150 
ezer németet kiutasítanak, akik- i 
nek vagyonát lefoglalják. A mát- j 
sodiik rendszabály a jövő héten i 
fog bekövetkezni és még mély- j 
rehatóbb intézkedésekből fog | 
állani. i

Az „Intransigeant" azt Írja. ; 
hogy mindazok a kenyszerreitd- 
szabályokról szóló hi rex. ame­
lyek a magántulajdon lefoglalá­
sára vonatkoznak légből kapott 
híreszteléseik. A francia kor­
mány eddig még nem közölte a 
véleményét ebben a kérdésben.

Az első rendszabályok 
Paris. aug. 5. A Havas iroda 

a Következő kommünikét teszi 
közzé: Minthogy a német kor­
mány ma csak halogató választ 
adott, u francia kormány logoi­
nak biztosítására az alábbi ha­
tározatokat hozta:

1. A párisi és strassburgi ki­
egyenlítő hivatalokat utasítják,

hogy a német követelések elis­
merését egyelőre halásszák el.

2. A kiegyenlítő hivatalok uta­
sítást kapnak, hogy azokat a 
kártérítéseket, amelyeket a ve­
gyes döntő bíróságok Ítéletei a 
német kormánv javára döntöt­
tek. továbbá a Franciaország­
ban levő német vagyon likvida­
dójából eredő megváltásig össze­
geket egyelőre ne fizessék ki.

X A párisi és strassburgi _ ki­
egyenlítő hivatalokat utasítják 
arra. hogv a német birtokoknak 
Franciaországban történt 'ikvi- 
dációjóhől eredő bevételeket a 
németek számára ne notiíiká.- 
ják Ez az intézkedés a gyakor­
latban lehetetlenné fogja tenni 
azt hogy a németek kártalaní­
tását Franciaországban a, Iíkvi- 
dáció szerint bírálják cl és Né­
metországot meg fogút dkada- 

; ívozni abban, hogy az ilyen elhi- 
)-*iás alá eső állampogárok ,ia- 

j vára a követeléseket felh tsznal-
i *1a (Slt X Wiesbadenbcn Kötött

amaz egyezménynekjégrehajti
sát. ameh

Budapest, aug 5. A Lan- 
dau-pör mai tárgyalásán a tanú 
kihallgatások folytatása előtt 
M o r ó c z a Dezső kir. ügyész 
Landau Adolf halálára vonat 
kozó'ag ismertette a nyomozási 
eljárást, amely öngyilkosságot 
állapított meg. Felhív minden­
kit. aki tudja. hogv Landaut 
meggyilkolták, állton elő és 
mondjon e! mindent, mert ö per 
rendszerű bizonyítékok esetén 
megemeli a gyilkosság vádját
ÍS. .. , r

Ezután dr üyőzo Dezső 
folytatja félbemaradt tanúval­
lomását. Elmondia, hogyan 
tudta meg a csa'ád a boncolás 
alkalmával. ahol ielen nem le­
heltek. hogv a két Landau kö­
zűi melyik háoft. Egyébként 
arról, hogv anr: a laktanyában 
történt, ők ál'andóan értesül­
tek

Az ország becsülete
Ezután a védelem nevében 

T ö r ö k ügyvéd kezd beszélni 
Mie'őtt a kérdésekre áttérnék, 
szülőn égét érzem annak. hog\ 
a védelem nevében egy enun- 
ciációr tegyek. Ki kell jelente­
nem, hogy sz;vvel-!é!ekknl csat 
lakozunk a királyi ügyész nr 
felfogásához és kérjük, hogyha 
bárki tud valamit Landau Adod 
meggyilkolásáról, ielentkezzék. 
Ez az ország becsültének kér­
dése. mert a külföldön még ma 
is — nem tudni milyen sugal- 
mazás miatt — azt tartják, 
hogy amíg itt a fogházban a 

j foglyokat meggvllkollák, addig 
í Magyarországgal nem lehet 
j szóbaállni.

Dr Török ezután kérdés e- I két intéz a tanúhoz, aki ezekre 
í kijelenti, hogy mindennek az 
! okozójául Dóbét tekinti.

Ruzics kérdésére elmond- 
1 ja a tanú. hogy a cendőriigvész- 

ség felhívására sem ment le 
Izsákra körülnézni, mert Izsák 
nagyon közel van Orgovánv- 
hoz. E kijelentés órási derült­
séget kelt a közönségben.

v a német állampolgá­
roknak ' Elzász- Lotharlngiában 
vissza hagyott ingóságainak 
visszaadásáról szól. felfüggesztik.

5 Ha ezek a külonbozo rend­
szabályok nem lennének elegen-

hanggal láttam ós halottam már 
egy alkalommal beszélni, a for 
radalmi törvényszék előtt m 
kor azt hangsúlyozta, hogv ki 
csaltam a birtokot Bán Jenőék 
tő'.

Tanú (szembefordul Dobé­
val): Hazudik!

üóbé: Bocsánatot kérek, 
én beszélek! Azt mondotta i 
vádbiztosnak, én garantálom a 
háromesztendei (egyházat Dó­
kénak

Tanú: Nem mond igazat 
valótlant állít Kérem, nagysá­
gos elnök ur. húsz esztendő óta 
szerepelek a fórumon rrint ügv 
véd. Tisztességem mindig mo 
csoktalan maradt. Undorral uta 
sitom vissza ezeket a hazug 
Ságokat, amelyeket cgv rovott 
múltú ember a szemembe mond 

Elnök: Dóbé t r end r e u t asi - 
tóm és figyelmeztetem. ha ilyen 
hangon beszél, akkor rendbír­
sággal fogom büntetni.

A bíróság O v ő z ő Dezsőt 
vallomására megesketi, maki 
szünetei rendel el.

Szünet után Sipos Józsin 
i detektívet hallgatja ki a bíró 
; súg. maid

Qaál József
! géplakatosnak, a kelenföldi láb - 
! tanya volt föfoglárának kihal'- 
i íratását kezdi meg. akiből ha
1 riipófoKóval kell a szavakat Iv 

szedni, csak uev beszól, ha a 
bíróság kérdéseket intéz hozzá.

A kérdésekre elmondia. hogv 
a kelenföldi 'alcauvábrm abban 
az 'dobén katonai és Politik d 
foglyokat őriztek. l'LTi tzcty 
tember V-én Siposs Kanullo 
és Madár detektív kivhték 
Landau Ado'fot és Qé/át a lak­
tanyába. Az első alkalommal 
mindjárt megverték őket <> 
egy botot eltörtek ralink. A bot 
már nagyon rossz á'lapőtban 
volt és körülbelül a harmadik 
ütésre eltört. S poss ekkor azt 
kérdezte, nincs e a közelben 
valami más iitöszertzám. Erre
az ö hevlettvsc hozott egy kor 

I búcsúi. Ezzel a korbáccsal Sí-

Dóbe ..támad“
Dobé Nárdor áll te1 ezután: 
— Nagyságos cnök ur, ész­

revételt szeretnék tenni. A tanú 
urat ugyanezen gesztusokkal.

p<*. nekiesett Landaunak és 
j elkezdte ütni. Landau liagvon 

•aigatott. de sérii'és nem lát­
szott rajta. Innen átmentek 
Landau Géza cellájába. Siposs 
ettől is kérdezte a kémkedést
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ős a kor mánvzósértést. de ez 
Ls tagadott. Kérdezte tőle Bar­
iba rendőrtanácsos dolgát és 
Dobé vagyonátruházás1 ügyét
is. Mindjárt bevezetésként Si 
noss a fiatat Landaut néhány­
szor irotontitötte. maid korbács 
csal verte a hátát.

Az elnök a tanút többször fi­
gyelmezteti, hogy a körlet-pa­
rancsnokságnál máskép vallott 
és figyelmeztette, hogy a val­
lomást eskü alatt teszi. Miután 
a tanú rendkívül sok kérdésre 
egválalában nem válaszol, az 
elnök figyelmezteti a jegyzőt, 
hogy ezeket a hallgatásokat is 
vegye jegyzőköny vbe. Az öreg 
l andau egy alkalommal kijeién 
tette a tanúnak, hogy a fogság 
olyan borzalmas, hogy ö a va 
gyonát is hallandó lenne felál­
dozni. ha kiszabadulna. Egy­
szer látra az öreget mosakodás 
közben, amikor megmutatta a 
testét.

f-gv kék folt volt!
Elnök: Az egyfoltot ügy­

ért), hogy az egész teste egy 
tolt volt?

Tanú: 15 cm. széles. 50 cm. 
hosszú lehetett a folt. (Mozgás 
a hallgatóság között.) Október 
! -Óit a laktanya parancsnok 
tisztje kiadott egy parancsot, 
hogy a foglyokat vigyék el 
vizsgálatra Mindent elvett 
tőle. éjféltájban bevégezték, a 
kulcsokat magával vitte. Három 
negyed 3 órakor az ügyeletes 
tiszt többed magával hozzájött 
és elmondta, hogy a 49-es cel­
lában a fogoly felakasztotta ma­
sát. Azonnal odarohnt. kinyi­
totta a cél át és rögtön megfog­
ta az öreg Landau kezét, aki­
nek a vérkeringése még mükö 
dött. felemelte és levágta, 
maki mesterséges légzést kísé­
reltek meg. Később feljött egy­
részt és konstatálta a halált. Az 
egyik prices el volt lökve az 
ablaktól. Ma az öreg Landau 
abba akarta volna hagyni az 
öngyilkosságot, megmenekülhe­
tett volna, mert batfelől volt 
egv másik prices, arra ráléphe­
tett volna. Landau kezén az 
erek fel voltak vágva és ham a 
«ul bekötve. A nyakán a kendő 
véres volt a kabátja, mely a 
földön hevert, egész vér tócsá­
ban volt. Landau hátsó zsebé­
ben megtalálták a zsebkést és 
egy fenőkövet a prices alatt.

I aehnet ts megvetek
E i nők: Most azt mondja 

meg, mi a maga meggyőződé­
se? öngyilkosságot követett e! 
Landau, vagy meggyrlkltúk?

Tanú (emelt hangon): ön 
gyilkos lett!

E 1 n ö k: Miből gondolja ?
Tanú: A kulcs egész éjjel 

nálam volt és a cella Wertheim 
zárral volt bezárva. Elmondja 
ezután, hogy azt is látta, ami­
kor Etonszkv bement Bunkerrel 
l.aehne Hugóhoz és megverték. 
Becker adott Laehuenek óriási 
pofonokat, aki ez ellen tiltako­
zott. mire Becker uibói bele­
vágott. Elmondja ezután, hogy 
bár neki határozott utasítása 
volt. hogy semmiről senkinek 
felvilágosítást ne adjanak, azért 
.1 Landau iizzátartozóink a sziik 
séges felvilágosításokat meg­
adta. Nemcsak Landaut verték, 
hanem másokat, még pedig na­
gyon súlyos egyéneket is

Ezután ,i védők intéznek kér­
déseket a tanúhoz, akit vallo­
mására megesketnek.

Rendszabályok
a valutaspekuláció elten

Budapest, aug. 5. Ma délben 
12 órakor kezdődött a pénzügy­
minisztériumban az a nagyfon- 
tosságu értekezlet, amelyen a 
pénzügyminiszter a nagybankok 
képviselőinek bevonásával rész­
leteiben is megtárgyalta a va­
luta és deviza üzlet beszünteté­
se következtében előállott heh - 
/etet és a deviza központ felál­
lítására vonatkozó kormányren­
deletet. Az értekezlet lefolyásá­
ról nem szivárgott ki semmi hir, 
mivel a pénzügyminiszter az ér­
tekezlet résztvevőit titoktartás­
ra Kérte fel mindaddig, amíg ö 
maga nem informálja a sajtót.

Az értekezlet egyik résztve­
vője kijelentette, hogy a mai ér­
tekezlet a deviza központ felál­
lítására vonatkozó rendeletét 
minién vonatkozásban letárgyal 
ta. de nem hiszi, hogy a rende­
let már a holnapi nap folyamán 
megjelenjék a hivatalos lapban, 
hanem valószínűleg hétfőre fog 
maradni.

Ege másik résztvevő kijelen­
tette: A holnapi napon igen ér­
dekes dolgok fognak nyilvános­
ságra kerülni, mindaz, amiről 
ma már informált bennünket a 
pénzügyminiszter.

A tegnapi minisztertanács
értesülésünk szerint az elren­
delt devizazárlaton kiviil úgy 
határozott, hogy a devizakivi­
telt is erősen korlátozni kívánja. 
A négy adójavaslat letárgvarj­
sa után a valaiaadóról szóló ja­
vaslat fog következni. A mi­
nisztertanács tudomásul vette.

hogy Walkó Lajos kereskedel­
mi miniszter a behozatali cikkek 
tisztáját újabb revízió alá veszi. 
,, külföldi importot lényegesen 
megszorítja és az eddigi meg­
kötöttséget újabb intézkedések­
kel még jobban megköti. Luxus­
cikkek behozatalát a kormány 
egyáltalában eltiltja. Elhatároz­
ta még a minisztertanács, hogv 
a kivileli illetéket felemeli.

Te'- íaemeícs
Megbízható helyről szerzett 

értesülés szerint hétfőn a keres­
kedelmi minisztériumban az ősz 
szes magánvasutakat és érde­
kelt vállalatokat egybehívják, 
hogy tüzetes tárgyalás alá ve­
gyék a legközelebbi tarifaeme­
lést. Ha minden érdekelt felet 
meghallgattak, a pénziigyminisz 
tér sürgetésére a legrövidebb 
időn beiül meg fogják csinálni a 
tarifaemelést, mely minden va­
lószínűség szerint augusztus 2b

25. között meglesz.

Az Omke a devizaköztxmlró!
Az uj devizaközpont szerve­

zése tárgyában az Országos 
Magyar Kereskedelmi F/r vés fi­
les sürgős előterjesztést tett Kát 
lay Tibor pénzügyminiszternek. 
Az Omke azt óhajtja, hogy gon­
doskodás történjék a kereske­
dők legális valutaszükségleté­
nek gyors és közvetlen kielégí­
tésére. A kérelem teljesítése ér­
dekében Balkdnyi Kálmán dr az 
Omke igazgatója személyesen is 
eljárt a pénzügyminiszternél.

1922 augusztus (,

Politikai párbaj
Budapest, aug, 5. A rétsági 

választásból kifolyólag ifj. 
szállt Kálmán több hírlapi cikk­
ben beszámolt: a választásról 
amelynek során foglalkozott 
Huszár Elemér személyével is 
Huszár emiatt lovaglás elégté­
telt: kért.

A segédek ikardpárbajban ál­
lapodtak meg, amely ma folyt 
le és Huszár könnyebb sebesii- 
lésével végződött.

Tizenhárom millió zsidó 
a Népszövetségi Li|a nyilvántartásában
Becs, aug. 5. Az. oroszor­

szági. szovjet-ukrajnai zsidók 
üldöztetéseik miatt panasszal 
fordíttak a Népszövetséghez és 
mint nemzeti kisebbségek igé­
nyeltek védelmet. A zsidókér­
dés a Népszövetség1 Ligát is 
foglalkoztatni fogja, mert 
mini beavatott helyen értesül 
bécsi munkatársunk, a ro­
mániai, jugoszláviai zsidóság­
nak az u része, amely ragasz­
kodik magyar nemzetiségi vol­
tához és ennek elismerését kí­
vánja Limában is. panasszal 
fog fordulni a Ligához a román 
év jugoszláv kormány ok azon 
elvi rendelkezése miatt, hogy a 
zsidóságot, a nem cionisták 
energikus tiltakozása ellenére 

• külön zsidó nemzetiségnek 
deklarálta és iskolájukban csak 
a héber, vagy a román, ihletve 
szerb államnyeivii oktatást en- I 
gedi meg A Népszövetségi i 
Liga bécsi titkársága tanulmány 
tárgyává tette a zsidókérdést 
és valószínű, hogy a Ligák leg­
közelebbi összülésén már kon­
krét javaslatot fog találni.

" A tanulmánynak egyik leg­
érdekesebb részlete. amely 
B e s z i n s z k i n e k, az ismert 
nevű zsidó statisztikusnak ada­
tai alapján igyekszik megálla­
pítani a világ zsidóságának 'el­
szántát, Pontos számokat nem 
lehet megállapítani, hivatalosan 
is elismerhető tényként vehető 
azonban, hogy a zsidók száma: 
Európában 9,073,522. Amcrká- 
ban 3.215,573, Ázsiában 444,331 
Afrikában 391,900. Ausztráliá­

ban 19,415. vagyis a hivatalo­
san számontartott zsidók össz­
ezárna 13.145,041. Az. összla­
kossághoz arányává Európá­
ban 2, Amerikában 2.5% a zsi­
dók száma. Nagy tömegekben 
a zsidóság kereskedelmi és kul- 
tur-metropölsokban él A leg­
több zsidó New-Yorkban < 1 mil 
iió 350,600) és Chicagóban 
(359,000) él. Európában a ve­
zetőszerep Lengyelország fő­
városát. Varsót illeti 358,000 
zsidó lakossal. Varsó után Bu­
dapest következik, amelynek a 
statisztika szerint 205.OÖ0 zsidó 
lakója van. Odesszában állító­
lag i85.000 zsidó éi. az azonban 
aligha fedi a valóságot, mert a 
bolsevikiek elől a zsidóknak 
nagy része elmenekült: viszont 
valószimitieinif hangzik az az 
állítás, hogv Becsnek csak 
175,000 z.sidó lakója lenne. Ber­
linben 143.000. Londonban 132 
ezer zsidó él.

Beszinsizki statisztikája a vi­
lágháború előtti népszámlálási 
adatokat vette alapul. hogy_ az­
óta e téren jelentős eltolódá­
sok. változások történtek, az 
bizonyos és pedig Amerika ja­
vára. ahol a zsidóság száma a 
háború óta rohamosan növek­
szik bevándorlás révén.

Az őszi idényre már 
gyapjú Bltimy én 
télik'abát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac utca 67.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

Uj napilap Holozsiárt
Kolozsvárott legközelebb uj 

napilap indul „Egyetértés“ cí­
men. Az uj napilap t ula ki on sí­
pén a négy évtizedes, igen el­
terjedt „Ellenzék“ reggeli ki­
adása lesz és a magyar szövet­
ség minden magyar egysége­
sítő politikáját fogja szolgálni.

Az „Egyetértés“ főszerkesz­
tője G r a nd p i e r r e Emil 
volt főispán és kormánybiztos, 
felelős szerkesztője pedig Grois 
László dr les/,. Mindketten 
azonban főszerkesztői minőség­
ben továb fogják irányítani az 
ő vezetésük alatt oly nagyra 
fejlődött „EMenzélV'-et is

SárgizseSirrnye,
barack, meggy,
naponta friss korai zolü- 
ségek, — pergrunenlpapír, 
zsineg, salved

CSANAKNAL.
A bécsi telefondrótok 

tolvajai
Budapest, aug. 5. Az utóbbi 

hónapokban gyakran előfordult, 
hogy a telefonösszeköttetés 
részben, vagy egészben meg­
szakadt. A vizsgálat majdnem 
minden esetben azt állapította 
meg. hogy a telefondrótot Bu­
dapest környékén ellopták.

Ma hajnalban a Budapest 
melletti Kamara-erdőnél elhú­
zódó vasúti vonat mentén két 
gyanús egyént fogtak el. akik 
egy nagy köteg drótot vittek 
magukkal, Az egyik Urban 
Ernő 32 éves újpesti Kazánko 
vács, a másik Székely József 
31 éves hajószegecselő volt. A 
két ember beismerte, hogy most 
már ötödik ízben lopták el a te- 
lefonhuzaloküt. Az első alkalom 
mail 40. aztán 47, 27 és 30 Kg. 
drótot loptak el. most pedig 3/ 
kg. volt a zsákmány. A kár. a 
melyet eddig okoztak, hozzá­
vetőleg félmillió korona.

A Két tolvaj bevallotta az or­
gazdák nevét is, akiket a rend' 
őrség le fog tartóztatni. .

írógép
és összes kellékei, írósze­
rek legolcsóbban eredeti 

gyári árakon

Ar dó lliliklósné
írógép cégnél

Simonffy-utca 2 a,
Telefon 13-53.
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2 ipariiizslvíayek kiadásit
Áruig a rendőrséget államosi- 

vatták, a rendőrség ipariigyosz- 
tálya foglalkozott az iparenge­
délyek kiadásávul. amihez nem 
kellett más, mint az 1 pair törvény 
filial előirt Kellékek. A rendőr­
ség államosítása után az ipar- 
ügyosztály kikerült a rendőr­
ség hatásKöréből és a máig. is 
szervezetlen városi elöljáróság 
egyik ügyosztálya lett. Ez a 
változás azonban még mindig 
rom nehezítette meg az ipariga­
zol ványok kiadását, mert az 
iparügy osztály a félek kérvé­
nyeit csupán az ipar törvény ál­
lal előirt kellékek szempontjá­
ból bírálta el cs az iparigazol­
ványt rendszerint azonnal ki is 
adta.

Ez a szinte ideálisnak mond­
tató állapot nem sokáig ma­
radt igy. A háború és a forra­
dalmak megrendítették a város 
anyagi helyzetét és a város 
még 1919-ben szabályrendeletet 
alkotott, amely szerint minden 
egyes iparigazolvány iránti kér­
vényt, az ipar ügyosztály felül­
bírálása után be kellett tcrfesz- 
leni a városi tanácshoz, amely 
a felek anyagi viszonyaihoz 
mérten kisebb-nagyobb adóval 
sajtolta a kiadandó iparigazol- 
ványdkat. Ez az adó lényeges 
összeget jelent a város háztar­
tásában és tna is tekintélyes 
összeg folyik be belőle a városi 
házipénztárba.

Ez a szabályrendelet az anya 
dákon kívül súlyos késedelmi 
hátrányt jelentett az iparigazol­
ványt kérelmező telekire, mert 
hiszen a beterjesztéstől a ta­
nácsülésig és a tanácsüléstől a 
visszaterjesztésig jókora idő 
telt el és a felek csak késede­
lemmel juthattak hozzá iparen­
gedélyeikhez. Hozzájárult ehhez 
a késedelmeskedéshez az is, 
hogy az erősebb kurzus idők­
ben még egy illetéktelen szer­
vezet is beleavatkozott az ipar- 
igazolványtiki kiadásába és il­
letéktelenül felülbírálta a vonat­
kozó kérelmeket.

Szerencsére ez az állapot 
nem tartott soká. A városi ta­
nács maga is belátta, hogy 
gyorsítani kell az iparigazolvá- 
nvok kiadásának útját és leg­
utóbb olyan határozatot hozott 
erre vonatkozólag, hogy a tör­
vényes kellékek szempontjából 
felülbírált kérelmeket az clöljá- 
wsägnak nem kell a tanács elé 
terjeszteni, hanem az elöljáróság 
warügy osztály a állapítja meg a 
kirovandó adó összegét, azt jó­
váhagyás végett beterjeszti a 
városi tanácshoz, de ettől füg­
getlenül, ha egyéb gátló szem­
pontok nem forognak fentit, az 
itHirigazolványt a kérelmező fél- 
n<‘h azonnal kiadja. Ez a ren­
delkezés lényegesen megiköny- 
nyi tette az iparigazolványok 
dadását, mert igy az iparügy­
osztály, ha a kérvény a törvé- 
"ves kellékeknek megfelel, hd- 
r°m napon belül kiadja a kért 
'parigazfílvdn.ví Ez a könnyítés 
'reztette is hatását, mert az 
vvújáróság iparügyosztálya az 
yhunit juiius hóban engedélyhez 
kötött iparra 15. képesítéshez 
kötött iparra 42 igazolványt, 
u,ig kereskedésre 23 hatósági 
vv.gedélyt adott ki.

Egyébként az elmúlt héten a 
kiiveikező iparengedélyeket adta

í)fcBRECZt-:m EÍJiiOhTLEN UjSAu

ki ,i városi elöljáróság ipáriigy- 
‘ vialya: Oláh Kárvh csvrép- 
es tetőfedő ipar. Kovács Géza 
hentesipar. Fürst Ödön és tát - 
yai égetett szeszes italok nagy- 
! yrcskedése. Kon ez József sza- 
jy;-s es vendégKisipar. 1 lorovitz 
r'igves és Benedek Mátyás és 
Im épület- és tűzifa kereskedés. 
A..g\ János szv.irvasimrha. ló 
és sertéskereskedés. I Ruisdi 
i-mos ócskaruha kcrcskdés, Hu-

I
' tiyadi Zsigmond sütőipar, Hor­

váth Lajos cserép- és palafedő 
ip r. Szu-hó Bálint cserép- és 
palafedő ipar, Reich Emámieiné 
női szabó ipar. Villás János ta- 
iyigás ipar. Szabó Mihály szo- 

! fafestö és mázoló ipar, Márton 
I 1 .tries pala- és cserépfedő ipar, 
1 Gázsi János fértiszabó ipar, Dé- 
j lies Sándor fűszer, gyarmatáru, 
j Jcligvilmölcs és italáruk adás- 

’ telének közvetítése.
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Merénylet készül
WiHh kancellár- ellen?

flees, augusztus 5. Berlinből jelentik: Rathenau meggyilko­
ld mán az összeesküvések szálai tovább szövődnek s újabban 
wirt-li birodalmi kancellár élete ellen irányulnak. Wirth kancel 
tár nap-nap után kapja a fenyegető levelek egész tömegéi, ez 
azonban nincsen semmi befolyással politikai magatartására cs 
életmódjára. Wirth kijelentette barátai előtt, hogy minden eshe­
tőségre el van készülve.

Httkf iW&SáVY'.iíXS'S''*» hir. ai-*- «• v > * **.***■»•<>»** eS

megvizsgálja 

a magyar kisebbségek panaszait
B é c s, aug. 5. A Beth 1 e n 

gróf magyar miniszterelnök ál­
tal Gémiában előterjesztett me­
morandumot az utódállamokhoz 
kapcsok területeken élő ma­
gyarok. sérelmeiről, Schanze r 
olasz külügyminiszter, a komé- i 
reneia elnöke tudvalévőén a 
Népszövetséghez tette át, a 
melynek főtanácsosa most fog­
lalkozott e kérdéssel 

A Népszövetségnek genfi fő­
titkársága. - mint bécsi mun­
katársunk a Népszövetség bé­
csi titkárságán értesül. ma 
arról értesítette a bécsi titkár­
ságot, hogy a főtanács előtt 
G a ni a részletesen ismertette 
a magyar memorandumot és 
javaslatára a főtanács úgy ha­
tározót!, hogy a Népszövetség 
elnökéből, két tagjából és a 
genfi vezértitkárból álló bízott-

i-ágot delegál; a felsorolt pana­
szok érdemleges felülvizsgála­
tára és utasította a bizottságot, 
hogy intézkedéseit a békeszer­
ződések hen foglalt és a nemzeti 
kisebbségek; jogait garantáló 
rendelkezések értelmében te­
gye meg.

Arrói Becsbe nem érkezett 
jelentés, hogy a bizottság mi­
kor kezdi meg a vizsgálatot és 
hogyan ingja azt végrehajtani; 
nem h'va.alos közlés szerint 
azonban bizonyosra vehető, 
hogy a bizottság részletes eiő- 
ter v zté i fog kérni a magvar 
kormánytól, mert a < Annában 
előterjesztett memorandum 
csak ai alá »osságban foglalko­
zik a magyar kisebbség sérel­
meivé-' és Intézkedései alatt ki 
fogja kérni a mag var kormány 
véleményét is.

.tv-. « «.Vnv. V

Ellenforradalom 
a vörös seregben ?
B e lg r á d. aug. 5. a Nvoja 

\ romja értesülése szerint a vö
' ős hadsereg vezetői között M 
legutóbbi időben e Uenutöbbl 
időben ellenforradalmi szervez­
kedés kezdődött. k>v hatonal 
bizottsá összeköttetésbe lépett 
az antibolse vista mozgalmak 
vezetőivel és tárgyalásokat 
kezdett arról, miképen lehetne 

j Oroszországban megbuktatni 
I a szov let rendszert.
i *-'* f"* — —r--<Ti"Tr--ifi<i-niiimn—«iKniMimwniuiMiiMuJMfcJiiK

i Tőzsdei magiafopgaloni
Zürichi zárlat: 0.25
Budapest, augusztus 5.

Sem a bankokban, sem a kávéba 
zukban nem tudott kifejlődni a ma 
gáníorgalom, csak a Rima és a Sai- 
gó kurzusa emelkedett. A Rimát reg 
Rcl 9500 K-val, ezután 10500, maid 
később 11000 koronával jegyezték. A 
Sál góbén 30000-től 32000-ig volt üz­
let. A valutapiacon természetesen 
semmiféle árfolyam nem alakulha­
tott ki, inkább csak kurzus becslé­
sekről lehetett szú, a külföldről ér 
kezelt tőzsdei jelentések kapcsán 
Berlinben Ki) ponttal emelkedett a 
dollár 710-től 790-ig, később 770 vor 
az árfolyam. Ehoz igazodtak a bu­
dapesti becslések, amelyek a doüárí 
1900 -2200-ig, a szók olt 50. a lett 
16-ra becsülték.

Zürichi devizák
Zürich, aug. 5. (Zárlat.) Berhn 

76 és tél, holland 203 és fél, New- 
york 526, London 2343, Párts 4210. 
Milánó 2437 és léi. Prága 1280,- Bu­
dapest 25, Zágráb 160, Varsó 8, Bét"
1 és egynegyed, osztrák bélyegzett 
1 és háromnyolcad.

ä kereskedelem és ipar 
aas adóterhek ellesi

Budapest, aug. 5. A budapesti 
kereskedelmi és iparkamara az 
adójavaslatok tárgyában való 
állásfoglalás végett ma délután 
Belatiny Arthur elnöklésével 
együttes illést tartott. Belatin.v 
megnyitó beszédében rámutatott 
arra, hogy a korona ingadozásit 
nefesak az államháztartás egyen 
súlyát teszi bizonytalanná, _ de 
a gazdasági köröket is válságba 
sodorja. 1-iyen körülmények kö­
zött a kamara különböző gazda­
sági érdekeltségei nem zárkóz­
nak el újabb terhek elvállalása 
tál. de az egyenlő teherviselés 
elvének érvényesítésére igen 
nagv súlyt kivárniuk helyezni. 
IiKlitvnyozta, hogy az előter­
jesztendő határozati javaslatok 
az országos jellegű érdekképvi- 
seletckKcl együtt azok által is 
aláírva juttassák el a kormány­
hoz és a nemzetgyűléshez. Ez­
után Fuchs Albert titkár előter­
jesztette a határozati javasla­
tot amely a következőket tai - 
talmazza:

A lisztes magyar kereskede­
lem és ipar kéri a pénzügyim 
nisztert és a nemzeígyulest. 
Iwgv tegyék még egyszer be­
ható vizsgáim tárgyává az elő­
terjesztett javaslatokat. A ke­
reskedelem. az ipar es a kereső 
középosztály legsúlyosabban fe­
nyegetett cxisztenciahs érdesei 
szempontjából az alulírott er

dokiképviseletek kérik először:
1. Az ipari és kereskedelmi 

aáóterlteknek lényeges leszállí­
tását.

2. A jelenleg előterjesztett ja­
vaslatok végrehajtásának a jö­
vedelem is vagyonadó tervbe­
vett novelláris javaslatának tár­
gyalásáig viliit elhalasztását.

3. Amennyiben ez bármilyen 
oknál fogva lehetetlen volna, ké-

I rik az ezen javaslatok alapján 
! megalkotandó törvények végre- 
I hajtásánuk mindaddig való fel- 
i fiiggesztését. amíg a jövedelem 

és vagyonadó novella életbe nem 
lép.

4. A társulati betéti társasá­
goknak és alkalmi egyesületek­
nek a társulati adó alól való ki­
vonását.

A határozati javaslat elfoga­
dása után az ülés véget ért.

$|3B89z£j81i
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{ Kakao és Csokoládé í
1; Ínyenceknek »

én mindenféle Idege: né őst 
a legdrfigfthbuö vAsuroí. Ide­
gen kiűzetéseket legelő mr&- 
utibben eszközöl RÄ NKAi 

bank Iroda, Dcgenfeld-tér O. Telefon SWb

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén a túlkínálat 

folytán az irányzat elgyengült és az 
árak a tegnapihoz képest visszaes­
tek és különösen a főbb termény - 
cikkekben jóval a tegnapi nívójuknál 
olcsóbban kötöttek. Búzában az ár­
esések körülbelül 250—300 koroná­
nak felelnek meg. Dl árpában történ­
tek az első nagyobb kötések és .< 
jegyzéseket az árjegyző bizottság 
hivatalos megállapítása is (eltünteti. 
A titkársághoz bejelentett készáru- 
forgalom adatai szerint búzában u) 
áru 76 kilós nyírvidéki állomáson 5 
vagon 6900 koronával kötöttek. El 
kelt még 76—78 kilós 10 vagon ti 
szavidéki állomásról 7000 korona. 7r> 
kilós dunántúli állomásról 6850, 1 va­
gon 6800 ab állomás, 76 kilós 2 vn- 
gon l'iizesgvarmútról t>900, 76 kilós 
2 vagon 7000. 76-79 kilós 8 vagon 
7050 dunántúli állomás, 78 kilós 3 va­
gon 6900 ab állomás, 76 kilós 2 va­
gon 6900 Füzesgyarmatról, 78--79 ki­
lós 14 vagon 7000 budapesti paritás­
sal, 2 vagon (>800 ab állomás, rozs 
2 vagon Kaposvárról 5000, 1 vagon
budapesti paritással 5100, 2 vagon
5000, 1 vagon 4900, 2 vagon 5000
mind a három ab állomás, árpa t 
vagon 5700 ab Csongor, i vagon 5MU 
Orosháza, zab l vagon 6-500 tavaszt, 
2 vagon 6200 ah állomás, 3 vagon 
6450 ab állomás, zabban ó áru 7 va­
gon Budapestről 7400.

Hivatalos árak: Búza tiszavidék) 
76 kilós 6850- 900, fehérmegyei 6800

850, pestvidéki 6800 850, 79 kilós, 
búza tiszavidék! 6950 7050, fehér- 
megyei, pestvidéki 6900—7000, rozs 
5100—200, árpa 5900—6000, ul árpa 
6400 -600, zab 7200—400, tengeri 
(,900- - 7100, repce 12500—1300.

IgnácGroszmann
bank é* wáltóüxlete
Piac-utca 63. sz. alatt, az 
udvarban. :: Telelőit 943.

oiiTioká leit. Háltál
ti mindenféle Idegen uénr.t a legdrá­
gább árban reaz. Prágai, bukaresti 
wlenl fa bármilyen piacra stólö kl-
tliotéecket a I»i|irtjtr»«ab6»6 ntkltil
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ősgyiiiés
A debreceni zsidó hitközség 

lagjai vasárnap délelőtt negyed 
tizenegykor úgynevezett ősgyii- 
lésen döntenek aftelett, hozzá- 
i áru Inalk-e a hitközségi képvi­
selőtestület határozatához, a 
mellyel dr Schleshriger jnonorl 
főrabbit választotta meg debre­
ceni főrabbivá. l>y volt, liogy 
az ős gyűlés simán fogja szank­
cionálni a Képviselőtestület ha­
tározatát, az utolsó napokban 
azonban olyan megmozdulás 
történt, amely a vasárnapi ős- 
gylilés izgaiommentcs lefolyá­
sát könnyen megzavarhatja.

A hitközségi tagok közül töb­
ben ,A konzervatív irányt féltő 
hitközségi tagok" aláírással 
indít levelet intéztek a hitköz­
ség tagjaihoz és felszólították
őket, hogy az ösgyillésen nem­
mel szavazzanak és semmisít­
sék meg az. elöljáróság határo­
zatát. A nyílt levél érveit arra 
;i kél kérdésre alapozza, ame­
lyet a Debreceni független Uj 
ság vetett fel a választással kap­
csolatban és azt vitatja hogy 
egyrészt feltétlenül a volt fő­
rabbi csaló.fiából kell választani 
az utódot, másrészt inkább _ ne 
válasszanak, mintsem szdnina- 
rista, tehát haladó papot ültes­
senek a debreceni rabbiszékbe. 
Egyébként is a nyílt levél szer­
zői szerint gazdasági okok is a 
mellett szólnak, hogy a rabbivá 
Lasztást el kell odázni.

Távol áll tőlünk, hogy bár­
mely hitfeteKczetnek olyan belső 
ügyébe, mint a lelkészválasz.tá:-,. 
beleszóljunk oly célból hogy az 
egyik vagy másik jelölt szemé­
lyét előtérbe toljuk. A zsidó pan- 
választás azonban tulajdonké­
pen nuir eldőlt és ezért, ha már 
a Debreceni független Újságra 
történt hivatkozás, nyugodtan 
reflektálhatunk a nyílt levélre.

liogy a végén kezdjük, azok 
,i gazdasági okok, amelyektől a 
■konzervatív irányt féltője tarta­
nak, lem ál Lak már akkor is, a 
mikor a rabbi szék betöltése a k ­
tuális lett. Akkor azonban nem 
'ltak elő -azzal, hogy ilyen, meg 

olyan súlyos kiadásokat jelent a 
I .tbblszék betöltése, hanem szó 
nélkül belenyugodtak, hogy a 
képviselőtestület intézkedik a 
rabbiválasztásról és a kiváló pa­
pok egész sorát meghívja ven- 
dégszóncklatra.

Minden további érve a nyílt 
levélnek megdől azon a tényen, 
hogy a rabbiválasztás már meg­
történt. A képviselőtestület tör­
vényes jogát már gyakorolta és 
ha döntéséi az ősgyülés nem ío- 
v.idja el, ugv csak az követke- 

liv, hogy ff képviselőtestület új­
ból választ. Tehát a rabbiválasz­
tást meg nem történtté tenni 
min lehet. Ezek után a nemin.:!
• zavazás csak áldatlan huzavo­
nát, belső egyenettenkedé seb 
szitastii ciedmcmezhct.i, amire 
;i zsidó hitközségnek aligha van 
szüksége.

Eltelik n rabbira annál inkább 
szüksége van most, amikor a 
zsidó Ili'fel ékezet egyházi reme 
zent das nétkill számos jelentős 
ünnepi alkalmakkor mariul kép­
viselő nélkül, amikor egy, a sor 
szavát megértő pap varázsos 
igéire hétszeres szüksége van a 
debreceni zsidóknak. Szűk sértik 
van beleié, hogy zsidó vert tikkal 
i 'tó L’l.i fáid almaikat tegye;! 
aki enyhítse, hitüket ébren tartsa

és szükségük van rá kifelé, hogy 
legyen megint főpásztora a zsi­
dó hitközségnek, aki minden ün­
nepi alkalommal a papi méltó­
ság díszében képviselje feleke­
zetit és hitvallást tegyen a deb­
receni zsidók magyarságáról.

I
Az ösgyülésnek tehát nem sza 

bad a merev tagadás álláspont­
jára helyezkedni, hanem jóvá­
hagyva a képviselőtcstúiet hatá­
rozatát, meg kell nyitnia egy 
jobb jövő ösvényét a zsidó hit­
község életében.

kedésben. Piae-u. 26.. akár a 
Hegedűs és Sándor-féle könyv­
kereskedésben. Piac-ti. 34. sz. 
alatt bejelenteni.
XI
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Fascists csendélet
követelték, hogy a 
vom! latiak ki, hogy

fascis- 
azután

a munkát megkezdhessék. Er­
re a fasc!st:;1; két munkásott­
hont feigvuitottak és a Piccolo i 
szerkesztőségét és gépberende- 
zst elégették. An emuiban a fas- 
visták két munkásotthont gvui- 
lottak fel. Erre a különböző szó 
dalista képviselők ülést tartot­
tak Hírlik, liogy az egész or- Ii tak Hírlik, liogy az egész or- * tani tó-lelkész, délelőtt 11 órakor Kon 

t szagban lemondanak tfsztsé- ’ rád Zoltán h.-lelkész, délután 3 óra- 
! gükről a szocialista községi Ili- ; kor Marton Sándor s.-lelkész; a Kos-

R ó m a. aug. 5. A íasci- tak 
erőszakoskodása tegnap sok 
városban folytatódott, (Milanó­
ban, ahol a kommunistákat 
munkájuk megkezdésében meg­
akarták akadályozni, kercsztiií- 
vitték a szocialista városi ta­
nács lemondását. Helyébe kor­
mánybiztost neveztek ki. ; Dél­
után újra harcok törtek ki és 
a fascistá-k több szocialista ott­
hont szétromboltak. Bomba 
harcra kerül, a sor, melynek so­
rán halottak is voltak. Végű! 
sikerült a kivonult karabmie- 
reknek gépfegyverrei a _ harc­
nak véget vetni. Este 6 órakor 

00 fascista meerhanta az 
Avanti épületét. Az őrséget 
uieg’epték és azután felgyuitot- 
■ák a szerkesztőségei az admi­
nisztrációs helyiségeket, vala­
miül a könyvtárt is. A tűzoltó­
kat munkáinkban megakad á 
iyozb-te A szerkesztőség mun­
katársai és hivatalnokai egy 
hátsó ajtón menekültek el.

Genovában, ahol egész éjjel 
Tartott gépfegyverekkel a harc, 
napközben számos csatározás­
ra került a sor és végre kato­
naság áhította lielvre a rendet. 
Uv ..trnoban nem volt rendzava­
rás. I egutóbb 8 személv halt 
meg. Pálmában a munkások

LUszter és férfi- 
ruha vásznak

Feldhuhn Dezsőnél,
Piti.it-itteu ti?. utalt

mmBM
— Vasárnapi Istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban: 
a Nagytemplomban: délelőtt 10 óra­
kor beköszöntő beszédét tartja Mol­
nár Ferenc uj lelkész, délután 5 óra­
kor prédikál Konrád Zoltán h.-lel­
kész; a Kőtemplomban: délelőtt 9 
órakor (kilenc) Téglás Ferenc vallás-

vatalnokok. j
R ó in a. aug. 5. Triesztből j 

jelentik, hogy Mugiában a mun- 
káskamarát szétombolták. Pár- j 
mában a fascistáik és a kommu- j 
nisták napközben lövészárkok- s 
ban állanak egymással szem- ] 
lien. Közöttük katonai csapatok j 
helyezkedtek el. Görzbcn a I 
kommunisták megkísérelték, j 
ligy ma este gépfegyverekkel 
behatoljanak a városba. Mest- 
rúben a szocialistákból áló köz­
ségtanácsot lemondásra kény- 
szeritették. A fascisták jelen­
tése szerint 43 városban rom­
bolták szét a legutóbbi két na­
pon a munkásotthonokat, mun­
káskamarákat és községházé- 
kát. Az A vauik ma Turinban \ színhelye 
nyomták ki

J&iteilálnak 
í£5 nyomdászok

A tizenhatodik században 
kapta Debreczen városa a ..Kál­
vinista Róma“ elnevezést. 1567 
ben tartották meg a debreczeni 
zsinatot, amelyen legelőször 
szervezték a Protestant izmust 
hazánkban. Ezt megelőzőleg 
156] május havában áHtóttá 
fel itt az első nyomdát Huszár 
Gál hires magyar reformátor, 
aki tudós. pap. agitátor és 
nyomdász volt egy személy­
ben. Így kapcsolódik egybe 
Debreczen már a XVI. század 
óla a város vezető előkelősé­
gével a nyomdászat és a nyom 
dászok.

Ezt még szorosabbra fűzni 
lesz hivatott a debreczeni 
nyomdászok scgélyző- és ön- 
képző-egyletének félszázados 
jubileumi ünnepélye, melyet 

rendőr ma délután a vágóhíd \ augusztus 13-án tartanak meg 
mellett egy rabruhás embert Iá- ; derék nyomdászaink nagy tánc- 
•"*' ai/.ii,-^.,: e-rAit mulatsággal egybekötve az

Lloyd Burge imoirjíi
London, aug. 5. A Daily 

Mail jelentése szerint Lloyd 
George szerződést kötött egy 
nagy céggel emlékiratai kiadá­
sa végett. A miniszterelnök már 
hozzáfogott a munkához.

Ebíbí poso isepíMii
B e l g r ú d, aug. 5 \ Novoje 

Vrémia jelenti hakni híradás 
nyomán, hogy Euxver pasa _a 
muzulmán nemzeti hadsereg fő- 

ezére a legutóbbi harcokban 
megsebesült. A sebesülés kön.v- 
nyii természetű. A muzulmán 
nemzeti hadsereg megindult 
Taskend felé... *v jxaxzzaj txia»*ao*rig>TiXv; sU-axn

Elfogtak
egy szökött rabot
Kovács Miklós lll-es számú

suth-ntcai templomban: délelőtt 10 
órakor Gábor András s.-lelkész, dél­
után 5 órakor dr Röitykös Béla s.- 
lelkész: az Árpád-téri templomban: 
délelőtt 10 órakor Ladányi Zsigmond 
s.-lelkész, délután 3 órakor Ladányi 
Zsigmond s.-lelkész: az Ispotályban: 
délelőtt 10 órakor Mezey Béla hit­
oktató, délután 3 órakor Mezey Béla 
hitoktató; a Homokkertben: délelőtt 
10 órakor dr Bütykös Béla s.-lelkész.

A Tempiomcgyesület vegyes ének­
karának tanítási órái: hölgyek ré­
szére csütörtökön este 7—8-ig, a fér­
fiak részére szombaton este 7—-8-ig. 
Mindenkor a Kollégium ének- és ze­
netermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Mik; 
lós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyo 
hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
Mairav Lajos missziói lelkész végzi.

A «sch Soma 25 éves jubileuma. 
Lélekemelő szép ünnepségnek volt 

a Debreceni Vas- cs Réz- 
c bútorgyár. Szombaton délben finné - 
1 pelte a teljes számban összegyűlt 
I igazgatóság, felfigyelő bizottság, tiszt 
I viselői kar és munkásság Ausch So- 
l ma ügyvezető-igazgatónak 25 éve

főtt ólálkodni. Igazolásra szóli 
tóttá fel, majd előállította a 
rendőrség központi ügyeletén, 
ahol az ügyeletes rendőríogai- 
mazó kihallgatta. Kiderült, hogy 
Sándor Károlvnak hívják ós a 
város területéről örökre ki van 
liltva.

Sándor Károlyt rendőrség a 
kitiltás kihágása miatt őrizetbe 
v ette s mivel valamelyik fogház­
ból szökött meg, rendőri bünte­
tése után átkisérik a később 
megállapítandó törvényszék 
fogházába.

SBBfl

Arany Bika disztermében.
Bizton hisszük és reméljük, 

hogy vezető fétfiaink és az in­
telligencia itt adja aljább jelét 
annak, tiogv ma is együtt érez 
a nyomdászokkal A viga’mi- 
bizottság már kibocsátotta az 
ünnepélyre a meghívókat, de 
felkéri mindazokat, akik a }u- 
bi’áris ünnepély és táncmulat­
ság iránt érdeklődnek és meg­
hívót még nem kaptak, szives- 
kedjenek. ez iránti n,génvüket 
akár a „Méhész" könvv.kcres-

! owcz fest és 
tisztit

mindenneműr « h &1 
gyorsan ós kllogástalannl 
DEBRECEN, l»fíTEHFIA 
30., ARANY .IaNOS 10

! igazgatói jubileumát. A virágokkal 
I dúsan feldíszített nagy terembe kül- 
I döttség vezette be az ünnepeltet, kit 
! az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság nevében Sesztina Jenő elnök 
magas szárnyalása, helyeslésektől 
gyakran félbeszakított beszéddel üd­
vözölt. Utána Káplánok 1 ipót fő­
könyvelő a tisztviselői kar, majd Ro­
senberg Oszkár művezető a mun­
kásság nevében üdvözölte az ünne­
peltet, méltatva azokat az érdeme­
ket. melyeket Ausch Soma gyár 
felvirágoztatása körül szerzett, s 
szerotctiikről, ragaszkodásukról biz­
tosítva őt. ----- A beszédekre ezután 
Ausch Soma mélyen meghatva és 
könyező szemekkel mondott köszö­
netét. A kitüntetést nem érdemli, 
mert teljes életében kötelességélte', 
élt. kötelességét teljesítette ezen 
év alatt is, s ha valaki érdemre r 
szolgált, munkatársai azok. övéké az 
érdem, övéké a dicsőség, hogy a Dvb 
reccni Vas- és Rézbutorgyárat i 1 •- 
földön is ismerik, becsülik, gyártmá­
nyai a világpiacon a versenyt min­
denkivel felveszik. A mai nap énü­
kére 10.000 koronás alapítványt les', 
amelynek kamatait mindenkor a leg­
érdemesebb tanonc kapja. Az igaz­
gatóság ez alkalommal a tisztvise­
lők és munkások javadalmazását is 
felemelte. A munkásság a jubiláns 
igazgatót gyönyörű virágkosarakkal 
és művészi kivitelű plakettel, <rz 
igazgatóság pedig ezüst setabotta! 
lepte meg. Az ünnepélyt a legkedé­
lyesebb hangulatban eltöltött ebed 
fejezte be, melyen az összes megje­
lentek resztvettek.

Esküvő. Hcrsiiovit-i. De- 
z-'i Nagyvárad é; Steiner 
I aura D-tbrecze-n ).«o 8-án 
ta; tiák esküvőjüket Natrvy lí­
rádon. (Minden l-áilön értesítés 
heveit.)

L:
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Esküvő. Kain Sándor és 
|ziein irénke házasságot kötöt- 
,„V Nagykörösön. (Minden kii- 
L értesítés helyett.)

A KAOSz nyári mulatsá- 
gy Fényesen sikerült nyári mu 
lat'ságot rendelezett a Kereske­
dj,ni Alkalmazottak Országos 
Szövetségének debreczeni cso­
portja a Magyar Házban. A 
Nvári-smpad teljes művész­
gárdáidnak fényes kabaréja 
után táncra kerekedett a fiatal­
ság és a nagy hőségben is vi- 
jyn ropta a táncot hajnalig.

Halálozás. Fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett egyetlen gyermekiünk, 
Éviké nincs többé A megbol­
dogult hült tetemeit f. hó 6-án 
vasárnap délután 2 órakor lóg­
juk az Ajtó-utca 8. számú gyász 
háztól utolsó útjára elkísérni. 
Stern Sándor és neje.

— Vásári hirdetmény. Köz­
hírré tétetik, hogy a folyó hó 
7—14-ig tartandó országos vá­
sáron a juh-, sertés- és barom­
vásár a ragadós száj- és köröm 
fájás járvány miatt betiltatott, 
azonban a lóvásár megtartatik. 
Debreczen. 1922 aug. 4. Városi 
eViiáróság.

— Vasutas.majálist rendez a 
Nagyerdőn a Polgári .Lövölde 
háta mögött az állomás Máv. 
tiorihv-dalárdája. Kezdete dél­
után 4 órakor, vége zárórakor 
amikor külön villamos fog . a 
közönség rendelkezésére ál'ni. 
Délután mindenféle bolondság, 
este rövid műsor és tánc lesz.

— A Debreceni Egyetemi Diák­
asztal (Mensa Académica)-nál az 
1922—23. tanév 1-sű felében, 1922. 
szeptember hő 16-tól kezdődő ti 
tállyal több .ingyenes, havi 500 es 
1000 koronát fizető kedvezményes 
ebéd-vacsora hely kerül betöltésre 
E helyek elnyerésére szóló bélyeg 
leien folyamodványok, a Mensa Aca- 
démica felügyelő bizottságához ci 
mezve, í. évi szept. hó 12-ike déli 12 
óráig az egyetem quaestor! hivatalá­
nál adandók be. Pályázók folyamod­
ványuk hiteles másolatát. 2. Szülei 
vük hiteles másolatát, az egyetemre 
először iratkozók érettségi bizonyít 
vánknk hiteles másolatát. 2. Szülei 
társadalmi állását, vagyoni állapotát 
és családjuk nagyságát feltüntető 
city éven belül kiállított hatósági bi 
zonyitványt. 3. Törzslapot, melyet 
minden pályázó maga lelkiismeretes 
Pontossággal kitölteni köteles. Ilyen 
törzslapot hivatalos órák alatt 
etiaestori hivatal minden pályázónak 
nd. Napijeggyel étkezők az étkzcési 
napot megelőző nap a quaestorában 
1,5 koronáért válthatják meg ebéd­
vacsora jegyüket. Kedvezményt nem 
elvező hallgatók, havi ebéd-vacsora 
jegyükért 1R00 koronát, a köztiszt­
viselők gyermekei pedig 1500 koro­
nát fizetnek. Nagyobb áremelkedés 
esetén úgy a kedvezményes, mint a 
le|lcs dijat fizető helyek dija arány- 
btosan lesz felemelve. Az ingyenes, 
ellátásban részesülők az étkezésnél 
felügyeletre vannak kötelezve. Deb­
recen, 1922. aug. hó. 2. Dv L á n g 
Nándor, egyetemi ny. r. tanár, fel, 
biz. elnök.

Elloplak egy hordó sört.
L- anfrol-ma.Kvar száliitmányo- 
A, részvénytársaság: debreczeni 

feje len lést tett az állam- 
• Citdőrséeen ismereten tette- 
J akik a cég egyik k.o- 
^.''lurói egy hordó sört e l lop- 
"1 " ^ rendőrség megindította 
ä nyomozást.

- A Debreceni Egyetemi Tisza 
István internátusba az 1922 23. tan­
év 1-ső felében való fölvételért szóló 
leckekönyv, az egyetemre először 

atkozok érettségi bizonyítvány hi­
teles másolattal és a szülők vagyoni 
viszonyait pontosan feltüntető han­
sági bizonyítvánnyal fölszerelt pa­
li ázat! kérvények, a felügyelő bi- 
zottsághoz címezve 1922. szeptember 
hó 1-ig nyújthatók be a debreceni 
egyetem quaestori hivatalába. I.akás. 
fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacso­
ra ellátást a köztisztviselők gyerme­
kei havi 2000 koronát, mások havi 
2500 koronát fizetnek. A Tisza inter­
nálás orsz. fentartó bizottsága arra 
érdemes, szegényszorsu szorgalmas 
hallgató közül többet ingyenes és ha­
vi 1000 koronás féldijas helyben ré­
szesít. Ágyneműt mindenki köteles 
hozni és mostatásról gondoskodni. 
Nagyobb áremelkedés esetén úgy a 
kedvezményes mint a teljes dijat fi­
zető helyek dija aránylagosan lesz 
emelve. Az internátusba egyetemi és 
csak férfi hallgatók nyernek fölvé­
telt. Külön csak lakást senki sem 
kaphat. Debrecen, 1922, évi augusz­
tus hó 3-án. Dr I. á n g Nándor s. k.. 
egyetemi ny. r. tanár, mint a debre­
ceni egyetemi Tisza István interná- 
tus igazgatója.

Gaíyazni keli a telelőn 
írótok közt. A városi icutác; 
itlliivia a ie!ekti'!ajdc:;osoka;, 
hogy akiknek a telkén a tavin': 
> távbeszélő vezetékek közé­
vben levő élöíákat haladék.a- 

galvaztassák le. A városi 
:s.
Meghalt a Dobozi-temető 

keli életunt. Megírtuk, pár nap- j 
pad ezelőtt, hogy Ungvári .ló- i 
zsefné 56 éves asszony a Do- ‘ 
bozi-temetőben marólúggal meg ! 
mérgezte magát. Az életunt | 
asszonyt az, egyetemi belgvó- . 
gvászati klinikán vették ápo- ; 
fás aki, azonban oiv súlyos \ 
belső égési sebeket szenvedett, : 
hogy az elmúlt éjszaka meg­
halt.

— „Fogalmazó ur. nincsen 
szublimátja?“ Herczegh Mar- * 
git cselédieány hónapokkal ez­
előtt a református nagytemplom 
iiáta mögött levő emlékkertben 
marólúgot ivott. Hosszú ideig 
volt gyógykezelés alatt. Fel­
gyógyulása óta több Ízben vál­
toztatott helyet, mig ma dél­
előtt a Darabos-uca 12. szám 
alatti szolgálati helyéről előve­
zettek dr Csige Sándor rend­
őrfogalmazó elé, hogy öngvü- 
kossága iiigyéhen kihallgassák.

j A leány sírva panaszkodott ar- 
i rói, hogy mennyire szeretne az 
‘ élettől megválni, majd meglc- 
, petésszeriien ezt kérdezte:
; „Fogalamzó ur. nincsen szu’oli- 
i inátpasztildája?“ — „Minek az?

felelt kérdéssel a fogalmazó.
- „A marókig rossz méregnek 

bizonyult és én úgy szeretnék 
meghalni!" A rendőrfogalmazó 
csak nagyi rehczeii tudta meg­
vigasztalni az Elkeseredett le­
ányt. akivel megigértette, hogy 
nem fog többet öngyilkosságot 
megkísérelni.

— Feliilíizetések. 1922 július 
30-án a Stern- és a Falk-kefe- 
gvári munkások által rendezett 
műkedvelő előadáson a felii'fi- 
zetöknek ezúton mond köszö­
netét a rendezőség.

Mielőtt hölgyek téli ka­
lapjaikat átforináitatnák. tekint­
sék meg a Kalapüzem 100 kü­
lönböző legszebb divatujdonsá- 
gát. Piac-u. 9.

- Az anya öröme az egész­
séges gyermek. Táplálja gyer­
mekét MEINL maliin kakaóval.

Frank Emö rövidáru 
nagyraktára Csapó-utca 11.

- Veszek vastag tükröket, 
Kiiakat-iiveget minden nagy­
ságban. Sipkovits Béla tiikör-

! gyártás, iivegcsiszolás. Sziv'-u. 
j 15. Telefon 356.

— Harisnyákat, kötött blou- 
I zokat a legoicsőbban készít Be- 

nyáts harisn vagyára, üzlet: 
Piac-utca IS.

—- Royal-kávéház terraszáu 
ma és mindennap este 9-től zár 
óráig Seraiini fővárosi szalon­
zenekar Jazz Band játszik te>- 
iesen uj műsorral.

í ükórgyártás. üvegcsiszo- 
íás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg müipari vállalata. 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Aranyért, brilliánsért. pla­
tináért legmagasabb napi árat 
fizetek. Központi ékszerház. 
Piac-utca 30.

— Aranyért, ezüstért és brii- 
iiánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— Tekintse meg Huszty And­
rás műtermét, hol fényképek 
legmodernebb kidolgozásban is 
készülnek. (Egyház-tér 3.) 
adandók be.

— Megbízható takarítónő ke
restetik szoba és konyha lakás 
ellenében. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Feliér cipőnek elsőrendű 
vászon legolcsóbban Goldstein 
Karolinánál, Miklós-utca 5.

— Hölgyek arcáról szeplut, 
májfoltot, hajszálakat eltávolít 
végleg. Arcmasszázás, mely 
üdít, fiatalít, bérletben kapható. 
„Vénus“ kozmetika. Széchenyi- 
utca 16.

— Bőröndök, utazási cikkek
jutányos árban Feuertnan bő- 
röndösnél. Piac-u. 44. szerez­
hetők be.

— Kalapok, sapkák, úri divat 
áruk, legszebb választék Frank 
Imrénél, Piac 43.

— Puch kerékpárok, gum- 
mik. alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

— Impregnált- és gummlkö- 
peny-különlegességek nagy vá­
lasztékban érkeztek. Kirakat 
megtekintését kéri Linoleum 
Áruház, Ferenc Józseí-ut 58.

Szerenád ;» sivatagban a Vig 
színház-mozgóban hat felvo­
násban csak vasárnap. Kísérők 
kél pompás amerikai burieszk.

Fatum, egy zsidó család drá 
mája. glietto-hörténet ma utol­
jára az Apollóban.

Thurv Llemér és Fehér 
Gyula személyes vendégfellép­
ve hétfőn az Apóikéban a Gaz­
ember cimi'i öt felvonásos drá- 
mában.____________________

Werner Sándor
uridivatüzle.ét ntégehónapban
Ferenc József-ut 72.
szóm alá helyezi *1.
Haktáron levő díszes árukat
• égi, o 1 c s ó á r b a n árusítja

«Mduttmnu rusXUk*MV»^-z<u<r**rBsvt-ivvi •**■*:</ MamntnrnM nm sv, tw**

Szives tudomására hozom a nagy- 
rabecsült vevöközönsé^nek, hogy 
Soús és társai cégtől kiváltam es

Deutsch Máriusz
uridivat szabóval társultam. 

Nagybecsű pártfogásukat 
kérve tisztelettel

Morgenstern Manó 
Piac-utca 9. sz.

Férfi-, fiú- és prmeMiit
tierő Ernőnél,tarlós és divatos kivitelben, 

nagy választékban a le g- 
olcsóbban vásárolhat

umtmtm

Saját Készítésű fi

fehérneműéit 1
készen cs mérték szcvnii |

Herman és Friedman*!
PIAC-UTCA 10. SZÁn, 
bikával szemben.

I Legolcsóbb órak

IFEíllEII és HEISE
posziotreresacoesc»«» 

Plat-Mlca 73. sí.

Debreczeni Piac-utca SB. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann ---------------—; _
fászerüzlete mellett.) :: Ä cégre te»»6k ügyelni I ^ \

SPÖRT.
Dél Kelet

Nagy fontosságú és országos et 
dekességü válogatott atlétikai vei - 
seny kerül ma a DTE nagyerdei na 
Iváján eldöntésre. A két legerősebb 
vidéki kerület acélos izmit atlétái ío:; 
mik küzdeni az elsőségért, amelyet 
megszerezni bármelyik kerületre néz 
ve dicsőség lesz. Hatalmas érdeklő­
dés nyilvánul meg az atlétikai via­
dal iránt. A verseny esélyei a kö­
vetkezők:

1011 méteren Odorát (D) verhetet­
len. csodának kell történni, hogy Ba­
log <K) győzőn. Várható idő 11.4 - 
11.6 mp.

A magasugrásban szép mezőny ta­
lálkozik. Három teljesen egyenrangú 
ugró áll e számban starthoz és Lét- 
raynak (K) jóval 176 cm-en felül kell 
ugornia, hogy Radotot (D) cs Ve­
rest (Ki maga alá gyűrje.

Az 1500 méteres siklatás Csekev 
(K) biztos zsákmánya, a helyeken 
Schreiber (D) és Hajeser (K) osztoz­
kodnak. A várható idő 4 p 29 mp uj 
kerületi rekord lenne.

V sulydobást a kiváló Engclthai 
lertől (D) elhódítani nem leltet. 12.K0 
körüli dobással íug győzni Kirchoffet 
(K) és Orbán (D) ellen.

Érdekes újításként fog hatni a till 
méteres gátfutás, amelyben Miltalo- 
vies és Hadházi veszik lel a küz­
delmet Kovács Barna déli váloga­
tottal szemben. 20 mp-en belül va­
lamelyik keleti válogatott győzhet.

MM) méteren az egyre fejlődő Bu 
dat (KI ió tempóbeosztással győz­
het Mihály (D) és Vizely IK) ellett 
2 p 8 ttip-es idő alatt.

lávolugrásban Ottoray bTO méte-

■w I
' it

______
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res ugrásával biztosítva van 1 >él első 
helye, .1 második helyért Szegedi' (K) 
és Létra,v (K) fognak küzdeni.

Ilid méteren bischer (K) szintén 
nem tudja megelőzni Kovács Barnát 
(111 a célban. Erős küzdelem után 
utóbbi győzelmét várjuk 54.0 mp-es 
idő alatt.

X dlszkos/vetést ,i déli binta és 
b.ngeltlialler ing iák egymás között 
elintézni.

\z 5(1011 méteres síkfutásban Csc- 
key (KI csak arra vigyázhat, hm;,' 
teljes közzel verje a Backbéil (D) é 
Galambosból (K) álló mezőnyt.

A viadal legérdekesebb számának 
a rúdugrás ígérkezik a keleti magyar 
bajnok Madházy ellenfele a kecske­
méti Radd .140 eni-es ugró. úgy hogy 
,1 és fél méteren alól bajosan győz­
het bármelyikük is. Bízunk a rutino­
sabb Madházy győzelmében.

X gerelyvetés Kelet „házi száma". 
Bácsihoz hasonló jó gerelyvető csak 
Nagykanizsán van. Dél annyira 
gyenge e versenynemben, hogy Né­
meth (KI mögött fog tudni csak vé­
gezni.

A viadal befejező száma .. 200- 
.KMI —400—S0U méteres satiéta lesz. 
Az ekkorra lebonyolított 12 verseny- 
számban előreláthatóan egyenlő győ­
zelmeket fog a két kerület szerezni. 
A stafétában fog tellát a viadal min­
den izgalma összpontosulni s igy i 
keleti kerület stafétáinak minden tag­
ja óban érzéssel induljon e küzde­
lembe, hogy vágj győz és akkor 
győz Kelet is. vagy kikap c< ezáltal 
Dél megérdemli a ..legerősebb atléta 
kerület jelzőt.

belsőipariskolai válogatott DMTK. 
A DMTK csapata vasárnap a budu- 
iresti telsőipariskola ramblercsapalát 
látja vendégül a Diószegi-uti pályán. 
X mérkőzés egyenlő erejű csapatok 
küzdelmét rejti. Mivel ez a mérkő­
zés az egyetlen, amely vasárnap Del 
rccenheh lesz, elöreháthatnlag nagy 
látogatottságnak fog örvendeni t va­
sutas pálya. A csapatok összeállítá­
sa. Rambler: Nagy, Stettner, Szé­
les, — Kovács. Bukovi, Szomorú. 
Kisik. Jelen, Statovíts. Kovács, Kán­
tor. DMTK: Konc. Ólat/, K. 
rcsztessy, Papp, -Xdám. Kun. - 
Rotthmann, Szotvori. Kerekes, Mer­
lin, Vincze.

A DVSC nem ment Munkácsra. A
DVSC csapatának vasárnap Munká­
cson az ottani MSE csapatával kel­
lett volna játszani, azonban az MSI: 
a beutazási engedélyekhez szükséges 
fényképeket későn kapta kézhez. A 
DVSC túrája igy a jövő hétre ha­
lasztódik. amikor b a munkácsi mér­
kőzés után még Beregszászon is ját­
szik egy meccsei a csapat.

DTE ifi.—DMTK ifi. A Rambler 
DMTK mérkőzés előtt a DTE és 
DMTK ifjúsági és törpe játékosai 
mérkőznek. A DTE csapatok össze­
állítása: Ifjúsági: Takács. - Spiel- 
bäum. Weis/ 8.. - Szoboszlai, Mar­
ta, Kohn, Burger, Friedmann,

!
Weisz I... Weisz l... Kőim .1. Törpe: j 
Hidvéger, Székely 1., Gabányi. i 
Senk, Kovács, Roth III., Kaiser II, j 
Engel, Bola, Székely II. Gorzsás. Az | 
ifjúsági mérkőzés tél 4 órakor, a tör­
pe pedig fél 3 órakor kezdődik.

I Run József késmiives
I W m mm jp- B.— ■■ - * -

Schuschitzky Janos
• • 
• •:: és Társa

szénnagykereskedés 
DEBRECEN. Szent- 
Anna utca 7. szám.

y\ porosz- és 
belföldi kőszenet, kokszot,| 
tűzifát szobafüttsi és ipari| 

célokra.

MEGHÍVÓ
Az Orbán Ignácz és Társa 

Kakereskedelmt H. T. 1922. évi 
augusztus hó 23 án <1. u. 3 óra­
kor Debreczcnben, Szoboszlói-ut .‘i. 
sz. alatti hivatalos helyiségében ren­
des közgyűlést fari. melyre a rész­
vényeseket meghívja az igazgatóság 
\ szavazati jog gyakorolhatasa cél­
jából a részvények legkésőbb 3 nap 
pal a közgyűlés előtt a társaság pénz­
táránál helyezendők letétbe. A záró­
számadások a közgyűlés előtt Knap­
pal a társaság helyiségében megte­
kinthetők. Tárgysorozat 1 Igazga­
tóság és felügyelő-bizottság jelentése 
az 11)21. üzletévröl, mérleg megálla­
pítása és felmentvény megadása 2. 
igazgatóság választása. 3. rclügyelő- 
mzottság választása. 4. Alaptőke fel­
emelése 1,000.000 koronára. 5. Az 
alapszabályok 4,5., 10. és 14. ainak 
módosítása, (i. Esetleges indítványok.

Vízvezeték,
lüvdószobaberendezésl,—• 
csatornázási cs klosetbe- 
rendezésl muukákát szak­
szerben u napi áron vál­
lalok, valamint uj fürdő­
kádak, kályhák, mosdok, 
víztartály IOOO es 1500 
Itr. és szivattyúk raktáron

WSáthéi János Debrsczen,
(IsapO-utcu 24. Telelőn 321

Tetra flanel

gummi pelenka
babakelengyék dús 
választékban. — Fe­
hérneműt, habi ru­
hát, bábák elengy é t, 
fin ruhát Ízlésesen 
készít hozott anyag­
ból rövid idő alatt
dr. Megedüsné

BpmEMisiíhtia
Simonffy-u. 2.

TELEFON 12~90. Kizárólag galíciai származású TELEFONI2”0Ö.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybenzln, gép kenőolaj, henger- 
olaj, gépzsír, motorhajtóolaj (oprsölaji es
hAAttlft AIlAACfit debreceni telepéről és Budapestről bármely 
UUVOlllVIlUvSUt mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és
sÄbÄ Gold József Oebtrecen,
llerbőczy-uftca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A «Gallia« Socicté Anonym des Prodnits Petrols Paris csoportjába tartozó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest

—• Veszegyedelárusitőja petróli'umos és olajos hordókat !

pasam*

I István király] 
szálloda

legmodernebbül átalakítva

BUDAPESTEM 
Si. Ptdmaniczbj-uíca 8.

ismét

megnyílt.

Raktárnak
alkalmas száraz 
helyiségei, vagy 
piiieét keresünk 
k őzpontban, vág y 
a ima k közelében.

CS i m ss Ik i atd ó fo a rs.
■nntAiiwj<NivxHKWvt'iir cu<t

o * u.:

mi
elsőrangú békebeli minősödben 
ismét kapható minden j/.'tjb
üzletben. Magyarországi egvetl-
áruság FLEISCHER MÓR.
fcati írcíía BEftrecen. Batgan-ti. 3B

Gyakorlott lön)velő
és levelező tisztviselőt

keresünk!
Személyes jelentkezés

ü*jdm!?egyei Vasöntöde 
h Gépgyár, Hunyadi-u. 17.

Kiss József
anlo-molorés 
gépműhelye 

grzsBbf-u. Zö. Telefon 901.
Vasesztergamunkál és bármily
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan vegez, lokomobilokat, 
magánjárókat átalakít, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
és becserél. Aulogénheggcsztés.

l S1ŐZÖESJŐÍ1 MEG l ?

l irliisérL tipr! \
Q « SeKir.«er«BHt»hi <trt fixetem. jp

1 amsen tolni i
$ v.'i-bóc'*l-n. 2. sz. tiíiarlsaírij «
vtf óv

Három 
raktári 

gyakornokot
legalább négy középiskolával 

felveszünk. 
Debreceni Köz­
raktár és Keres 
kedelml Rész 
vénytársaság.

I

A Hatvani Növénynemesitö R.-T,
EREDETI HATVANI

vetőmagjai kát. holdan-
kén« 150—400 kg. több- 
termelést biztosítanak. —
Jegyeztesse elő szükség­
letét azonnal az egyedárusitó

H/lÄßVÄSt MABTENYÉSZTÉSI B.-T.-nHI
BUDAPEST, IV, SZÉP-U. I.

TELEFON 66-53, 66-54.
StirgOnyolm : GRAKARIUM

Um az 114. számú ismertetőt.
Sóját tenyésztésű kiváló, szavntoltan 
fajtiszta és jó cstraképességli gazda­
sági, konyhakerti és vlrÁgmagvak. —

Kertészeti és méhészeti eszközök.
MONORI MAGKERESKEDÉS
áijegyzéke ingyen ée bérmentve.

UÉziiuiifcB snsagoí, 
Bifipapiáscí hmrta
legmodernebb kivitelben,

Onholmoit iparművészektőlál-
UMullllttil landóan kaphatók

MU BIÜ FARKAS
} özvegyénél, Kcssuth-u. 15.

eű«6$®«eeeeeeeeeeeee»eeew6 
I Ékszert, aranyat, | 
• ezisstSIlegmagasabb *eziSstöt legmagasabb 
• napi áron bevált
I Műi Mihlős íszbpész
g ihgl István művezető. Fiac-u. 71
e£®e®@9R®$»5i®«#®e®eeeeed

Isméi kapható

lesi Min
gyógykezeléshez 
kg. 140 korona

icsi Min
desinficiáláslioz 
kg 120 korona.

Dr. Hex Chemlol Győr és 
Gyógyáru nagykereskedés
Debreczen, Városház-épület.

CIOTSGH
bank es ingatlan 
forgalmi Irodája 
Debrecen, Piac- 
utca 38. I. era.
Telefon 7-95 szám.

88ÍÍÖ, lei, sokol és 
más idegen 
pénzek,

ÉFtélppiroti, ingatlanon
vétele és eladása. 

Tőzsdei megbízások.

Hem fényűzés a Brázay pompás isufecstanpaánali haszalaia épen azért mentes n fényűzés! adó alól 
Mosdásra, mosásra egyaránt kitűnő 1
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ingeit sem érdemes meg 
foldani, mikor olcsó 
árban d i v atos 
szép inget kaphat a

ftözsitibégleti Áruházban, Csapú-u. 9.

tűzifa
Mindennemű ruhákat legszebben

bi.bh:t»ä
« l e k S r o t e o hníke i váüalsi
r,Áltulajdonos : GOLD SÁNDOR. 
VillauyvilAflitás, motorok, csengő 
bt-rendezéseket, javilásokat legjmli- 
uyosabban készít. Debreic* m»$
Hsitwaan-Mt-ftia 2. L 

Tchiföm t 895

Rudvas fokete 6s horga­
nyozott vaslemez 
szerszámok. Vö- 

v , ... rös-, sárgaréz és
horganylemez, fehórb&dog, vörösrézhuzu! 
csapágy fém, forrasztóón és ólom állan­
dóan raktáron. Ócskavasat, fémet, iém- 
salakot 6* lémharaut legmagasabb naiit 
áron veszünk ___ u és cserélünk, weissennepg 
Szepességi-utca 39. Telefon 634.

Aranyért, ezüstért,
hfíUiáflC ékszerekért a
DílmmlN legmagasabb
budapesti napi árat tizetek
POL.LÁK ékszerész

«K.

iiornyatsek István
lives-. |iorcelláii-é» bAztíirtA»i 
lilikek htreskedíse UliHUli- 
< stKís, csAPö-rrtzA 1. hx..
Kepkcretezés, üvegezés. — Kész 
«Ólak nagy választékban
(Volt BI.ATTNER féle üzlet )

me nt ő szekrények
" sér^kötek, guntmiltaFisnyák

Schön Sándornál
Solti szolgái

azonnali belépésen.

f elwesz
Hegedűs és Sándor r.-t. 
Könyvkereskedése IMac a \.

legnagyobb 
választékban I 
vosi müszertára Debrecen, Piac-utca 14

öt- 
or-

Csap-n. sarok

11$
P*>5.5'

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van a legkénye­
sebb ízléseknek is megfelelő
uj és h a s x n á 81 kétesük fec&CSlUfár
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki- Erzsébet-Utca 28. 
vitelben olcsón és pontosan eszkó/.lök. t vleton szám : -| 1 -47.

aprítva, hasábosán Ölenként é3 vagontételbcu
Deszka és fűrészelt áruk. Dara­
bos és oltott mész. Fedélleme/..
cserép, tégla, cement, gipsz, nád, beton 
homok azonnali szállításra beszerezhető

Bariba fatelepén,
Ispotály-uira U b. Teleloo 785.

Dollárt,
LClte arany és ezüst 

" érmeket a leg- SokOlft jobban vált be :

HlüHDEH banttipoda
Hunyadi ti. 12 Telelőn 754.

sütőpor 
vaniiin cukor 
pudding por 
solicyl

Gyár : Budapest, VII , Rotlenbiller-utca 4* 
Lesslve—Phenlx mosópor vezérképviselete

SZILÁGYI LAJOS
Réziimmha és Mühimző vállalata

Debrecen, Széchen^i-utea 1.
Ruha- és fehérnemű hímzés, divatos előrajzolás, 
plissé és gouwre, gépajourozás, gyöngyhimzés, 

gobetinfestés és készítés, mindenféle kóztinunkaanyagok raktára.

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzin 
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
SCHWARZ RUDOLF és TÁRSA Piac-u. 42.

Pannónia garage. Brody és tiyarmatliynál. — Keres­
kedőknek budapesti gyári ár. : Telefon 299.

Újból kapható
legjobb 
fémtisztitó 
a világon

üap Ripidof, Sídapest 1.
Telefon : József 139— 311. 

Helyben képviselve: tirlinber. 
gór József eég által, Piae-n. 58,

borsót, lencsét, 
olajos magvakat 
olajat, kölest és 
mindemieniii :: 

„mezőgazdasági:: 
b terményekét ::

ö'gelőnyösebben vásárol 
minden mennyiségben 

GO LDSTE1N N Á NDOR
1 örmény , olaj■ és gyarmatáru nrigy-
pereskedő I) K it R t <; Z ES, 
Vr«ny János u 2. Telefon 10 07.

u Maga—— zwwiBmmmawsMmwBammmmmaMsmmxr

1 Uancsó Testvérek!

I

mübutor-, üszfalosáruk és fahoporsó gyára 
TELEFON IO-3r>. DEBÍtECZEN TELEFON 10-35.
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17 sz., szín­
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. Foglalkozik mindenféle 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bútor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Darabos 
* e oltott IWÉSZ
por'land éGIVICIlt
asbestpala
békebeli miuóseg. Karcagi cse­
rép, kátránvpapir és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 
:: : beszerzési forrása :: ::
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

őszi I TÉLI

XT,«0’

ütfltdüs és Sándor r t honyv- 
Krreskcdéstben. Piac-utca ii<

Sélyegzőgyár
és vésőintézet
eAiisuo i.

Telefoni 13-65

Internationale Messe 
(Bécsi Nemzetközi Vásár)
19ZZ. m szeptember 10-től 18-ig.

Legelőnyösebb bevásárlási alkalom magyarországi kereskedők részére
4000 kiállító minden szakmából és minden világrészből.

A technika legújabb vívmányai és újdonságai.
Ruházati, fény űzési, díszműáruk, játékszerek és 
papíripar. Építési szakma a legmodernebb 
tervezetekkel és építőanyagokkal az ipari és 

lakásépítkezésekhez.
Minden irányban felvilágosítást nyújt a Wiener Messe A. G. Wien VH. Messrpalást, 
valamint tiszteletbeli képviselete helyben: a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra

.p T. ■ r :,J /’>
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 20 korona, minden további szó
2 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 30 korona, ralnd-n további szí'
3 korona — V.isIíuí iieióUi-il ■ n vipsz.-rvs' •./••m'-’rttu*..

Posta
I 3 drl» vnsrolló
' teljes jó állapotban 
eladó. Péterfla u. 18.

Többszörös 
háztulajdonos, — intelli­
gens középkorú férfi — 
megnősülne hozzáillő 
házias, csinos rcf. növel, 
jobb családból. Szives 
ajánlatot teljes címmel 
a kiadóba kérek »Szor­
galomé jeligére Hozo­
mány mellékes.-

VételT”

Kereslet.
iÄvaMBawisesKSsa*****™*

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi iron Steiner 

utca 2.

Veszek
mindennemű ruhákat, 
u. m. férfi öltöny, téli 
kabát, gyermek raha és 
mindennemű szövet ma­
radékot. Grósz, Késes­
utca 37.

Hátok.
ebédlők, konyhaberen- 
dezések keményfa és 
mindenféle modern bn-, - -- .torokban nagy választék, M'Mly Hatvan
a legolcsóbban be- szggi_L-etneie.L- 
szerezbelők. — Mene-1 Mérlegképes
kőiteknek és tisztviselők- ,.gRi gyakorlattal bíró 
nek árengedmény ki- vou gvéri főtisztviselő 
zftrólafl Hausner Si- raegfelc!ő állást keres, 
monffy-utca 2 c. bérházi; esetleg órai könyvelést 
Hntnríír.létében. í |t; vállal. Cini a kiadóban.

Uranfai*
hamisfogakat,
brilliánsokaS
a legma@«sMibi)

napi árban veszek
Schitfmann

ékszerész, Piae-u, 87 
^rohner- szállódé, 

épület.

Használt
varrógépet és kerék­
párokat magas áron ve­
szünk. — Rosenberg és 
Hammer műszerészek.

Veszek
fehérnemüeket, selyme 
két, paplanokat, garnitn- 
rákat, szőnyegeket, ha 
tort. Kaiser, Piac-a. 7. _

Juhgomolyát
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron vesz 
Gottlieb Manó első deb­
receni villanyeróre be­
rendezett turóüzem, Da­
rabos-utca 20.________

Eladás.

bútorüzletében.
Házasulandók 

figyelmébe! Mielőtt bú­
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistcniplombazár.
Papi» rí varrodám ban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész aruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni. Kossuth-utca 11.

Eladó
családi húz' Beköltöz­
hető, mely áll 3 szoba, 
előszoba és kü'.őn gaz­
dasági udvar, egy szoba, 
konyha, speiz, 900 □ öl 
veteményes, 50 termő 
gyümölcsfával, villany,
■ ó vizű kút. Ara 1 600,000 
kor — Domokos Lajos- 
utca 8., Vénkert ___

Liptói
módra készült naponta 
friss túrómat ajánlom 
minden fűszer- és cse- 
megekereskedőuek. 
Gottlieb Manó első deb­
receni villanyerőre be­
rendezett turóüzem, Da­
rabos-utca 20

y.ougo,a'
hangolást, ja7[tást 
hossza zon8°r?k rövid, 
lését elvállalj» Lis>"- 
Bethlen 27

Kr*s«h Károly 
cserápktiyharaktár, Deh 
reczen, Ptac-atc* 87 
Telefon 12—18. Válla’ 
rserépkátybák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat! munkákat _is

Gärtner
zongorahangoló 
Széchenvl-utca 15

Tanulót
fiz'léssel fölvesz Király' 
István faszerkereskedése 
Debrecen, Dégenfeld-hír j
11 sz. ____  I

i-ri-.-T.rriiH'XOöia'aí'Tm’ie'ttar |
Vegyes.

;"v 1

luteSHgens 
zsidó csatád teljes ellá­
tásra elfogad első, vagy 
második középiskolai 
fiúgyermekei, csakis in­
telligens családból, lehe­
tőleg természetbeni fi 
zetésért Értekezni dél­
előtt 11-től 1 óráig Cím 
a kiadóhivatalban.

Gyermekkocsik 
teljes útjavítását, fénye­
zését, kerekekre gmnnil 
húzást vállal Riesz Hen
rik kocsigyár.

20% olcsóbban 
mint bárból 1 Hálók, 
ebédlők, úri szobák, — 
konyhaberendezések, — 
plüseb díványok, hen- 
cserek, müaíztalosok ál­
tal stílszerűen elkészítve, 
kizárólag — JLetkovlts 
butoráruházábim besze­
rezhetők. Simonffy-utca 
6. sz. — Cégre, címre 
ügyelni!

Szám tűzifa
f e 1 a p r i t v a és 
hasáb állapotban,
— hazaszállítva 
megrendelhető. - 
Cserép és tégla 

nagyban és 
kicsinyben. 

Cement tápok.
Fabehozatali és Ke 

reskedelmiB -T.
telepein 

Vestt u. 2. sz. 
Telelőn . 12-95. 

Homokkerti (Gázgyár 
és Közraktár közötti) 

telepen
Telelőn 13-96

Ameri kr.t, 
sugol, nemet nyelvekből 
nusz koronájával órákat 
adok. József kir herceg 
utca 60.

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca 83., nz udvarban

Selyem
harisnyák sarkalását, *— 
talpalását, fejelését is el­
fogadja a Paszomány 
gyár, Piac 32. __

Hőlös
kereskedősegéd állást ke­
res. Cim a kiadóban.

Elvállal
teljes pensióra két fiatal­
embert úri család Buda 
pesten részbeni naturá- 
liákban. Bővebbel Fi 
scher posztóüzletében.

»B«
liszlás Máv. s. tiszt ál- 

, landó irodai alkalma- 
! zást keres. Életkor 26 év. 
'Ajánlatokat «Toldi" jel­
iigére a kiadóba kérek.
t Raktározási
: helynek nagy udvar —
; kiadó, esetleg ideiglenes 
építkezésre. Z-igó-u. 6

, Szépen
U« I bútorozott kuiönbejáiatu

féderes talyiga esetleg 1 féregmentes szobát kere- 
buzáért is eladó Hat-j jek. Ajánlatokat Korzo 
van u. 47. sz ! Droguenába.__________

Eladó Családi házat
egy uj szekérülés Mé keresek megvételre, bel- 
liusz tor 5 szám alatt. sőséggel, beköltözhető 

* nagyobb lakással, gazda- 
azej i sági udvarral. — Cim

rozsaburgonya kapható Csanak-üzlctben. Piac-u
állandóan kicsinyben es:------------------------------
nagyban. Jelenleg kilón-j a Magyal­
ként 28 korona. Keres j Országos Biztosiló deb-

mUstraf
tamW Start

olcsón elad 
Teichmatui Béln 

$ Vézmüárn nsgykeres- s 
6 kedő Debrecen. Piac ! 
! utca 83. szám. ;

Vidéki
intelligens zsidó család­
ból való középiskolai ta­
nuló (flu) természetbeni 
fizetésért teljes ellátást 
nyer intelligens zsidó 
családnál Cim a kiadó­
ban. ____________

Szatbinárl
asitelos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattá! szolgál Rá 
kóczi 11.

Vangor Änfal
éptllet - és bútorasztalos
Cnapé-utca 9.
Szép világos festett 

I h á I szó bábut or eladó.

Villan vmotorokat
veszek, eladok, cserélek, 
javítok, njra tekercselek 
és beállítok. Földvári 
Debreceni Első Elektro 
technikai Gyár, Széche­
nyi utca 55. Telefon 168

Teljes
ellátásra elfogad izraelita 
urinö iskolás leányt, — 
avagy fiút. Értekezhetni 
Piac-utca 10.. II. emelet 
4 ajtó. ____________

Tisztviselő 
15 éves anyátlan leányát 
jobb családhoz gyerme­
kek mellé adná, nem 
annyira fizetésre, mint 
inkább jó bánásmódra 
reflektál. Választ kiadóba 
»Tisztviselőd jeligére.

Hencserek, 
díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debro- 
czenszky kárpitosnál, — 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké­
szíti.

Szőnyeg- és
Oobelln-stővő 
tanfolyam uj 
növendéke­
ket felves*
Jteel Mr. fi.-i. 19.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Welsz 
villanyszerelési vállalat, 
Petőfi tér 7. Telefon 1298.

Utcai
I bútorozott szoba egy. 

két ur részére azoneal 
[kiadó. — Cím a kiadó- 
! hivatalban.

Elcserélném 
két szoba, előszobás la­
kásomat nagyobbéri, -- 
vagy- hasonlóért. Sziv-u.
15., hátul.

Killönbejáratn
csinosan bútorozott szo­
bát keresek azonnalra 

1 Cimet kérek Piac-utca
70., I. emelet.

Giiuuáziumban
érettségizett fiatalember 
javítóra, felvételire, kü­
lönbözetire előkészít — 
Cim a kiadóban.

Abroncsvas 
toptad 

a MaddlMalbaa

Eladó
egy hasznait
kom plett

hálószoba
.ftizsel kir. 
herceg-utca 
38. sz. alatt

Eey szoba, konyhás
nro*' mmmmmKmmmnmmamm

lakás
I e 1 é p é s i 
<! i i i a i —
:: azonnali :: 
beköltözésre
Kerestetik

Cim a kiadóhivatalban.

„FRÍGZP*
kalapszalonban a 
legszebb kalapok 
nagy választékban

állMüUtau laplralok Városházával szssite.

FÉMŐNTŐDE!
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FEREHC
r Z&polya-utca 13. szám. r. 
Telelőn *30. Telefon *3Ck

Tűzifa 
Kőszén 

Faszén
wagtíontételekben, vág)’ kistéleiekbon 
leg:olct*6t>bati beszerezhető a

„TŰIÜL“ fiMiemelI és
ertébsitd tóllalatnll.
Telep a Nagy in ester-utca vé­
gén. Telefon 12 91. Belső iroda 
Csapó-utca 8 sz. Telefon 6 39:

kedöknek kedvezményes 
ar. Hoffer, Király-u. 1 
Telefon 14—31.

Cipészek! , ,,
Legolcsóbb a kész sarok., lehetőleg 
Bazárból cs talpbórból I lépésre. 
összerakva. — Kapható | 
minden búr üzletben I

rcccni vezér ügynöki, égé 
. keres a szakmában köny­
velésben jártas gyors- 
I cs gcpiió tisztviselőnőt, 

azonnali be

Úri
_ család a jövő iskolai 

Bőrtalp i évre 2 zsidó fiút teljes
férfi- és női cipőre ki-! ellátásra jutányos áron 
vágva, majdnem féláron ; elfogad. Cím a áladéban.

IMrec triceismét kapható 
utca 10, bent az 
ban.

Csapó­
udvar-

ép
Keramit-lapoli
állapotban mintegy j

i Uj vas- és faredőnyök
■ kaphatok FEKETE LAJOS Debre­

cen, Piac-utca 66. sz.
Telefon Ócska redőnyök javítását és jókarban 
737. tartását garancia mellett elvállalom. ::::

állás betöltendő a — 
Alargit-tilrdö rész 
vény társaságnál. — 

„ . Intelligens hölgyeik 
8U00 darab eladók. Ref.1 írásbeli ajánlatot sze- 
fögimnózium igazgató- j mélyesen adták le az 
sága igazgnloságuá!

Vas-
és iaszerszámok, ház-. 
tartási cikkek nagyobb1
mennyiségűén 
Ajtó-u. 11

Géplrónő,
ki gyorsírást tud. azon­
nal felvétetik. Ajánlatok

eladók. I „Kereskedelmi iroda
— , jeligére.

Eladó i Agy
egy könnyű, kél üléses kiadó teljes ellátással 
hajtó kocsi. Simonfiy- izraelita fiatalembernek, 
utca 57. I Megtudható a kiadóban.

Kocsikenőcs, hengerolaj, pet* 
roleum, gépzsir (tovotte) stb.

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Htitvan-utca 53. - Telefon 7-25.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.
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